Sehr geehrte Damen und Herren,

das Fremdspracheninstitut  der Schlesischen Technischen Universität lädt Sie herzlich zur XI. wissenschaftlich-didaktischen  Tagung „Fremdsprachen  – Schlüssel zum Dialog“  ein.

Die  Tagung ist für den 19. November 2021 geplant und wird online über die Zoom-Plattform stattfinden.

Ziel unserer  Tagung ist es, die Herausforderungen und didaktischen Erfahrungen im Zeitalter der sozialen Distanz zu diskutieren sowie neue Wege der Kommunikation im Kontext einer effektiven Didaktik zu definieren.
Wir laden Akademiker,  Sprachforscher, Fremdsprachenlehrer, Pädagogen und Vertreter anderer wissenschaftlicher Disziplinen ein.

Wenn die Pandemie nicht alle Pläne durchkreuzt hätte, hätten wir uns wahrscheinlich im April 2021 in Ustroń bei der nächsten Konferenz getroffen, die seit vielen Jahren im Zweijahresrhythmus organisiert wird. Die Tagung in Ustroń war schon immer ein Ort des kreativen Austauschs von Erfahrungen, Vorhaben und  Ideen sowie der Präsentation von Projekten und Forschungsergebnissen im Bereich Fremdsprachendidaktik. Sie brachte neue Impulse und Energie mit sich, war ein Ort der breit angelegten Begegnung von Fachleuten und Persönlichkeiten und schlug eine Brücke zwischen theoretischen Überlegungen und didaktischer Praxis.
Inzwischen hat jedoch jeder Lebensbereich in der Pandemie eine neue Form angenommen, mit der niemand gerechnet hatte. Bildung und Didaktik haben nun neue Formen angenommen, sie verwenden auch andere Instrumente. Neue Phänomene entstanden, andere Aufgaben und Herausforderungen tauchten auf. Viele Aktivitäten sind unmöglich geworden, aber die moderne Technik eröffnet auch innovative Möglichkeiten für die Umsetzung von Projekten.

Wir sind davon überzeugt, dass die Auseinandersetzung von Wissenschaftlern und Fremdsprachenpädagogen auch in Online-Form inspirierend und interessant sein kann. Wir hoffen, dass sowohl die vorgeschlagenen Inhalte als auch attraktive Formen der Präsentation wissenschaftlicher und didaktischer Leistungen sowie der Gedankenaustausch auf Ihr Interesse stoßen.
Das Anmeldeformular und die aktuellen Informationen finden Sie auf unserer Internetseitehttps://www.polsl.pl/rjo5-sjo/aktywnosc-i-promocja/11konferencja/
Anmeldungen und Fragen bitte unter gabriela.szewiola@polsl.pl


                     Wir laden Sie herzlich zu unserer Tagung ein!

