EURECA-PRO Week: sesja poświęcona EIT RawMaterials
[bookmark: _GoBack]Zapraszamy do udziału w spotkaniu poświęconym EIT RawMaterials, które odbędzie się 7 października w godz. 15:00–17:00 w formule online. Wydarzenie jest organizowane w ramach EURECA-PRO Week na Politechnice Śląskiej. 
W czwartek, 7 października, o godz. 15:00 rozpocznie się sesja EIT RawMaterials. Spotkanie odbędzie się w trybie online za pośrednictwem platformy Zoom (Meeting ID: 965 6069 6433, Passcode: 337079). 
EIT RawMaterials to największe konsorcjum branży surowcowej na świecie, zainicjonowane przez Europejski Instytut Innowacji i Technologii (EIT). Jego misją jest umożliwienie trwałej konkurencyjności europejskiego sektora minerałów, metali i materiałów w całym łańcuchu wartości poprzez integrację innowacji, edukacji i przedsiębiorczości z wykorzystaniem wiedzy z przemysłu, szkolnictwa wyższego i badań naukowych.
Konsorcjum zrzesza ponad 120 partnerów głównych i stowarzyszonych oraz ponad 180 partnerów projektowych z wiodących branż, uniwersytetów i instytucji badawczych z ponad 20 krajów Unii Europejskiej. 
Harmonogram wydarzenia: 
Język: angielski
15:00-15:20	EIT RawMaterials: Knowledge and Innovation Community of the European Institute of Innovation & Technology (mission, activities and partners) 
Speaker: Krzysztof Kubacki, Director, Innovation Hub CLC East, EIT RawMaterials

15:20-15:50	Opportunities in the area of education and upcoming calls for proposals
Speaker: Agata Poczmanska, Education Officer, Innovation Hub CLC East, EIT RawMaterials

 15:50-16:30 	Success stories – examples of cooperation with EIT RawMaterials

Speakers: Manuel Ortega, RIC Leoben
Martyna Szydlowska, CEO, Fractuscan

16:30-17:00	Q&A session

Serdecznie zapraszamy do udziału!

Link do spotkania

