
Szanowni Państwo,
Z radością zapraszamy do udziału w XII Konferencji Ochrona Środowiska i Energetyka (EPAE 2024), która odbędzie się 6 grudnia 2024 roku. Od 2012 roku nasza konferencja przyciąga uczestników z całego świata, zdobywając renomę jako jedno z kluczowych wydarzeń w dziedzinie ochrony środowiska i energetyki.
W tym roku wydarzenie będzie miało nową formułę, rozszerzoną o szereg innowacyjnych elementów, w tym możliwość publikacji w wysoko punktowanych czasopismach naukowych. Tematyka konferencji obejmuje szeroki zakres zagadnień, w tym ochronę i inżynierię środowiska, energetykę, zrównoważony rozwój, gospodarkę o obiegu zamkniętym oraz sprawiedliwą transformację.
[bookmark: _GoBack]EPAE 2024 to wyjątkowa okazja do nawiązania cennych kontaktów oraz publikacji swoich prac w prestiżowych czasopismach naukowych. Dla młodych pracowników, doktorantów oraz studentów studiów magisterskich, konferencja jest doskonałą okazją do doskonalenia umiejętności i uzyskania niezbędnego dorobku do rozliczenia projektów czy subwencji dla młodych pracowników. Publikacje i prezentacja mogą by w języku angielskim (publikacja w czasopismach lub monografii) lub języku polskim (publikacja w monografii).
Dla kierowników projektów, jest to idealne miejsce do dyseminacji wyników badań i projektów. Z uwagi na przewidywaną liczbę uczestników (ponad 300) oraz międzynarodowy charakter (około 20 narodowości), EPAE 2024 stwarza doskonałą okazję do efektywnej prezentacji i promocji prowadzonych projektów.
Zachęcamy do odwiedzenia naszej strony internetowej, gdzie znajdą Państwo szczegółowe informacje oraz możliwość rejestracji: https://www.epae-conference.com/.
Śledźcie nas również na Facebooku (https://www.facebook.com/epae.conference/) oraz LinkedIn (https://www.linkedin.com/in/epae-conference/), aby być na bieżąco z najnowszymi informacjami, wykładami i wydarzeniami związanymi z konferencją.
Liczymy na Państwa aktywny udział w EPAE 2024!
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